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нтність не викликає сумнівів. А ось доволі складна процедура досудового розслідування, яка 
при цьому ще й постійно змінюється є суттєвою перешкодою у діяльності слідчих та ще й у 
поєднанні з надмірним навантаженням, може привести до помилок у їх роботі. Інколи склада-
ється враження, що процедура досудового розслідування виписана так, щоб як можна більше 
нашкодити слідчому й дати всі шанси підозрюваному уникнути відповідальності, завдати 
удару по боротьбі із кримінальними правопорушеннями та нашкодити національній безпеці. 
Прикладів такої процедури можна навести безліч, але нажаль обмеженість у об’ємі не дозво-
ляє це зробити повною мірою. Наведем окремі з них. Наприклад, у слідчого є право на затри-
мання особи, підозрюваної у вчиненні злочину, але це право так зарегламентовано, що по суті 
його немає, бо слідчий тоді коли це потрібно для результатів досудового розслідування, реалі-
зувати його не може. Або візьмемо порядок обчислення строків досудового розслідування. 
Таке враження, що цей порядок виписаний так, що б слідчий не займався розслідуванням, а 
лише підраховував строки [4]. Нажаль наведеними фактами проблеми не завершуються, бі-
льше того вони поєднуються з чисельними теоретичними проблемами щодо формування до-
казової бази [5], щодо функції яку здійснює слідчий [6] тощо. 

У підсумку, слід зазначити, що досудове розслідування слід удосконалювати, бо без 
ефективного досудового розслідування забезпечити безпеку держави від злочинних пося-
гань не можливо. 
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На сьогоднішній день одним із пріоритетів для українського суспільства є 
розв’язання проблеми корупції. Загальновизнано, що корупція створює загрозу як демокра-
тичному розвитку та і національній безпеці України. Вона негативно впливає на всі сфери 
суспільного життя, економіку, освіту, політику, соціальну та правову сфери, міжнародні 
відносини. 
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Однією з гарантій успішного функціонування держави і суспільства є створення на-
лежних умов для ефективної діяльності державного апарату, апарату органів місцевого са-
моврядування та підприємств, установ й організацій незалежно від форми власності. Ре-
зультативність такої діяльності в Україні на сучасному етапі істотно знижена під впливом 
негативних політичних, економічних, правових та інших змін, а також високого рівня зло-
чинності. Вагомою ланкою з-поміж зазначених факторів є зловживання службовими особа-
ми наданою їм владою або службовим становищем. 

Так, відповідно до ст. 364 КК України, зловживання владою або службовим стано-
вище – це умисне, з метою одержання будь-якої неправомірної вигоди для самої себе чи 
іншої фізичної або юридичної особи використання службовою особою влади чи службового 
становища всупереч інтересам служби, якщо воно завдало істотної шкоди охоронюваним 
законом правам, свободам та інтересам окремих громадян або державним чи громадським 
інтересам, або інтересам юридичних осіб [1].  

Виявлення і розслідування злочинів, пов’язаних зі зловживанням владою або служ-
бовим становищем, доволі складні процеси. Вони зумовлені специфічними ознаками 
об’єктивної сторони даного кримінального правопорушення, а також умовами їх вчинення. 
Так, ми погоджуємося з думкою Слуцької Т. А., яка поділяє їх на: 

1) діяльність посадових осіб органів влади певною мірою непрозора і закрита. Вона 
зазначає, що власне, посадові особи органів державної влади та органів місцевого самовря-
дування сьогодні заперечують парадигму, яка стосується того, що даного типу органи ма-
ють розвиватися на засадах публічності і відкритості. Це робиться з метою полегшення 
приховання недобросовісними посадовцями їх неправомірних дій; 

2) посадові особи є освічені, високоінтелектуальні люди, тому як суб’єкти злочину 
вони обирають кваліфіковані способи підготовки злочину та латентні механізми його вчи-
нення; 

3) з метою отримання неправомірної вигоди, посадова особа може створювати певні 
перешкоди під час надання публічних послуг, оформлення документів тощо. До того також 
слід відносити випадки взаємного приховування злочину зацікавленими особами (того, хто 
надав неправомірну вигоду і того, хто її прийняв). 

4) крім того, суб’єкти злочинів, пов’язаних зі зловживанням владою або службовим 
становищем завдяки своїм професійним якостям розуміють механізм виявлення і розкриття 
таких діянь, а тому превентивно формують план дій стосовно приховання неправомірних 
дій, через що така діяльність набуває латентного характеру [2, с. 81]. 

Слід зазначити, що вищенаведені чинники і умови можуть видозмінюватися, а також 
доповнюватися іншими в залежності від конкретної ситуації. До вищенаведеного списку 
нерідко додаються умови, які стосуються статусу посадових осіб, власне, їх безкарності, 
широких оперативних та управлінських можливостей, тісних та міцних корумпованих 
зв’язків, приховання злочинної діяльності підлеглого керівником через певний розмір виго-
ди, чинення протидії розслідуванню кримінального правопорушення у сфері зловживання 
владою або службовим становищем, а також перешкоджання у процесі збору доказового 
матеріалу не тільки зі сторони підозрюваного, але і його оточення з метою приховання зло-
чинних зв’язків тощо.  
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